

Консультативный комитет по защите прав

Шестнадцатая сессия
Женева, 31 января – 2 февраля 2024 года

СПИСОК ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ

подготовлен Секретариатом

Номер документа	Название документа
WIPO/ACE/16/INF/1 Prov.	СПИСОК УЧАСТНИКОВ
WIPO/ACE/16/INF/2 Prov.	СПИСОК ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ
WIPO/ACE/16/INF/3	ПРЕДЛАГАЕМЫЙ ГРАФИК РАБОТЫ
WIPO/ACE/16/1 Prov. 2	ПРОЕКТ ПОВЕСТКИ ДНЯ
WIPO/ACE/16/2	ПОСЛЕДНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ВОИС В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ УВАЖЕНИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ <i>Документ подготовлен Секретариатом</i>
WIPO/ACE/16/3 Rev.	ДОПУСК НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ (НПО) В КАЧЕСТВЕ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ AD НОС

WIPO/ACE/16/4

ТЕКУЩАЯ ПРАКТИКА В ОБЛАСТИ ТАМОЖЕННОГО
УЧЕТА: ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ ОБСЛЕДОВАНИЯ
Документ подготовлен Секретариатом

Аннотация: В данном документе представлены результаты обследования существующих систем таможенного учета прав интеллектуальной собственности (ИС) 19 государств — членов ВОИС, проведенного ВОИС в целях содействия разработке связанной с IPAS Системы таможенного учета и информации (CRIS). В нем кратко излагаются основные характеристики обследованных систем, включая права ИС, о которых могут вноситься записи, требуемую документацию, иную фиксируемую при внесении записи информацию, а также плату за такое внесение, срок действия записи и процедуру продления. В документе также указаны виды и число действующих записей и, если применимо, наличие связи с соответствующей системой регистрации национального ведомства ИС. Наконец, документ содержит примеры передовой практики и проблемы, связанные с функционированием систем таможенного учета.

WIPO/ACE/16/5

БОРЬБА С НАРУШЕНИЯМИ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ
СОБСТВЕННОСТИ В ТРАДИЦИОННЫХ ФОРМАХ
*Доклады подготовлены Южной Африкой и Соединенным
Королевством*

ВТОРИЧНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОНФИСКОВАННЫХ КОНТРАФАКТНЫХ ТОВАРОВ В
ЮЖНОЙ АФРИКЕ

Доклад подготовила г-жа Аманда Лотеринген, старший менеджер Отдела защиты авторских прав и интеллектуальной собственности Комиссии по делам компаний и интеллектуальной собственности (CIPC), Претория, Южная Африка.

Аннотация: Основное внимание в докладе уделяется экономически эффективному и безопасному для окружающей среды способу утилизации конфискованных контрафактных товаров, предназначенных для уничтожения, который также обеспечивает работой малые, средние и микропредприятия (МСП). Идея проекта возникла, когда члены Комиссии по делам компаний и интеллектуальной собственности (CIPC) осознали, что существующие методы уничтожения контрафактных товаров дорого стоят, крайне вредны для окружающей среды и не подходят в долгосрочной перспективе. Это особенно актуально для огромных объемов контрафактной одежды, обуви и швейных изделий, которые конфискуются на рынках Южной Африки. CIPC запустила пилотную программу переработки и вторичного использования таких товаров вместо их уничтожения. Предметы разбираются на части и используются для изготовления новых вещей, например игрушек для детей и домашних животных, а также в качестве инструментов на терапевтических сессиях. На новых предметах не остается ни следа контрафактных товарных знаков. Местные художники раскрашивают некоторые из новых изделий, чтобы еще лучше скрыть их происхождение.

TICK BOX — ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО ДЛЯ СЕКТОРА СКЛАДСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ХРАНЕНИЯ В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ

Доклад подготовил г-н Онейд Штаггемайер, старший советник по вопросам политики Ведомства интеллектуальной собственности, Ньюпорт, Соединенное Королевство.

Аннотация: В докладе приводится информация о проекте регулирования деятельности складских помещений индивидуального хранения, который представляет собой партнерство правительства Соединенного Королевства и правоохранительных органов, национального сектора индивидуального хранения и других организаций-партнеров, призванное помешать злоумышленникам использовать складские площади в незаконных целях. По мере развития сектора растет угроза использования данных помещений в целях хранения контрафактных и незаконных товаров. В докладе также приводится общее описание реализации совместного проекта на практике и полученных результатов.

WIPO/ACE/16/6

МАЛЫЕ И СРЕДНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ: ТРУДНОСТИ И ВОЗМОЖНОСТИ В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
Доклады подготовлены представителем Франции, представителем Организации по борьбе с копированием в сфере дизайна (ACID) и д-ром Мохамедом Хегази

ИНИЦИАТИВЫ В ПОДДЕРЖКУ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ МАЛЫХ И СРЕДНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ВО ФРАНЦИИ

Доклад подготовила г-жа Стефани Легэ, координатор Национального комитета по борьбе с контрафакцией (CNAС) Национального института промышленной собственности (INPI), Курбевуа, Франция.

Аннотация: В докладе описан механизм France Anti-Contrefaçon, созданный в 2022 году для улучшения понимания и количественной оценки масштаба контрафакции во Франции и ее последствий для экономики, чтобы можно было выделить необходимые ресурсы и реализовать стратегии для борьбы с контрафакцией во Франции. В рамках данного механизма Французская конфедерация МСП (CFME) провела опрос среди малых и средних предприятий (МСП), чтобы оценить, в какой степени они охраняют и защищают свои права ИС. Результаты опроса демонстрируют вызывающую беспокойство неосведомленность МСП в вопросах интеллектуальной собственности (ИС) и контрафакции. Кроме того, опрос показывает, что очень многие МСП, страдающие от контрафакции, не занимаются защитой своих прав ИС из страха получить лишь малую компенсацию. Представители механизма France Anti-Contrefaçon осознают необходимость изменить основополагающее представление о контрафакции, поскольку многие МСП считают, что статус жертвы контрафакции повредит их имиджу и репутации. Механизм France Anti-Contrefaçon стремится изменить эти представления и развеять заблуждения.

ЗАЩИТА ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ И МАЛЫЕ И СРЕДНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ В СЕКТОРЕ ДИЗАЙНА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ: ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

Доклад подготовил г-н Ник Кунупиас, главный юридический советник Организации по борьбе с копированием в сфере дизайна (ACID), Лондон, Соединенное Королевство.

Аннотация: Экономика дизайна в Соединенном Королевстве — это история успеха на глобальном уровне. Это один из самых быстрорастущих секторов, на который приходится 4,9% валовой добавленной стоимости (ВДС) страны (почти 100 млрд фунтов стерлингов). В нем трудоустроено 1,97 млн человек, занимающихся дизайном или обладающих навыками дизайна. Экономика Соединенного Королевства в целом занимает шестое место в мире по номинальному валовому внутреннему продукту (ВВП) и десятое — по покупательной способности¹. Экономика дизайна этой страны меняет жизни людей, предлагая любые образы, от экзотических до повседневных.

При этом существует несоответствие между охраной авторского права и незарегистрированных прав на промышленные образцы на национальном и глобальном уровнях. В Европейском союзе парадигма смещается в сторону охраны авторского права, однако Соединенное Королевство после Брексита² остается в опасном положении. Считается, что местные системы интеллектуальной собственности (ИС) — одни из лучших в мире, но судебное разбирательство является роскошью, доступной немногим. Для большинства дизайнеров из числа МСП в Соединенном Королевстве защита ИС стоит слишком дорого и отнимает непозволительно много времени, а совокупный стресс, вызванный вопиющим и преднамеренным нарушением прав, не поддается количественному выражению. В настоящем докладе освещены трудности, с которыми сталкиваются дизайнеры Соединенного Королевства из числа МСП при защите своих прав ИС и роль Организации по борьбе с копированием в сфере дизайна (ACID) в отстаивании прав на промышленные образцы на национальном и международном уровнях.

ЗАЩИТА ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ И МАЛЫЕ И СРЕДНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ: ОБЗОР ПРОБЛЕМ И ПУТЕЙ ИХ РЕШЕНИЯ

Доклад подготовил д-р Мохамед Хегази, старший консультант по правовым и политическим вопросам, Палата по информационно-коммуникационным технологиям, Каир, Египет.

Аннотация: Доклад посвящен значимости ИС в контексте МСП, а также препятствиям, с которыми они сталкиваются при попытке отстаивать свои права ИС. ИС охватывает нематериальные активы, которые представляют собой плоды творческой деятельности человека, включая, в частности, изобретения, товарные знаки и авторские права. Права ИС могут служить значительным источником дохода, средством получения конкурентного преимущества, создания отличного от других бренда и содействия выходу МСП на рынок. Тем не менее МСП часто сталкиваются с характерными препятствиями при защите своих ПИС по сравнению с более крупными организациями, что негативно сказывается на способности использовать ПИС в своих интересах. Среди проблем можно назвать ограничения в области ресурсов и финансов, недостаточную информированность, отсутствие экспертизы, а также сложность сбора эмпирических доказательств. В данном документе предлагается несколько стратегий по преодолению этих трудностей, включая установление партнерских отношений с

¹ Совет сектора дизайна, «Экономика дизайна»: <https://www.designcouncil.org.uk/our-work/design-economy/>

² Выход Соединенного Королевства из Европейского союза.

другими предприятиями или экспертами в области ИС, подачу запроса на оказание помощи со стороны органов государственного управления или организаций в области ИС, а также использование процедур альтернативного урегулирования споров. Согласно выводам доклада, МСП должны принимать эффективные и упреждающие меры для охраны своих активов ИС и осуществления надзора за ними. Кроме того, МСП рекомендовано обращаться за помощью и руководством к ряду заинтересованных сторон для того, чтобы получить выгоду от этих начинаний.

WIPO/ACE/16/7

ХАРАКТЕР ПОТРЕБЛЕНИЯ ПИРАТСКОГО КОНТЕНТА
Исследование подготовили д-р Сюэмэй Бянь, профессор маркетинга, и г-жа Хумаира Фарид, научный ассистент Ньюкаслской школы бизнеса, Нортумбрийский университет, Ньюкасл, Соединенное Королевство.

Аннотация: Цель данного исследования — добиться всестороннего понимания поведения потребителей в контексте пиратства в области авторского права в Индонезии и Таиланде. В нем определяются категории товаров, которые в наибольшей степени подвергаются пиратству в обеих странах. Далее исследуется поведение потребителей пиратских копий произведений, а также наиболее частый способ доступа и частота использования по отношению к каждой категории товаров. Также выявляются мотивационные факторы использования пиратских копий и предполагаемое качество пиратских копий по сравнению с оригинальными копиями. Данное исследование раскрывает отношение потребителей к пиратским копиям произведениям в целом и иллюстрирует различия в отношении между потребителями пиратских копий и теми, кто не использует подобную продукцию. Кроме того, в данном исследовании раскрываются причины, по которым лица, не являющиеся потребителями пиратских копий произведений, сознательно предпочитают не обращаться к ним, и определяются ключевые факторы, удерживающие потребителей от сознательного приобретения пиратских копий. Также сообщается о важных выводах, сделанных на основе результатов данного исследования.

WIPO/ACE/16/8

ПОДХОДЫ И ПОВЕДЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ В ОТНОШЕНИИ КОНТРАФАКТНОЙ ПРОДУКЦИИ: РЕЗУЛЬТАТЫ ОБСЛЕДОВАНИЯ В ШЕСТИ СТРАНАХ АСЕАН
Документ подготовил г-н Майк Клабб, независимый специалист по исследованию рынков, Твикнем, Соединенное Королевство.

Аннотация: В докладе представлены основные результаты обследования подходов и поведения потребителей в отношении контрафактной продукции в шести странах Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН). Обследование проводилось в августе и сентябре 2022 года с использованием репрезентативной выборки из 1000 респондентов во Вьетнаме, Индонезии, Малайзии, Сингапуре, Таиланде и Филиппинах.

В общем и целом, мы отметили, что значительная доля респондентов видит контрафактную продукцию в продаже и приобретает ее. Почти каждый пятый респондент заявил, что покупал контрафактные товары в течение предыдущих двенадцати месяцев, зная, что они контрафактные. Еще 51 процент респондентов купил хотя бы одну подделку, не зная на момент покупки, является ли она подлинной или нет. Мы спросили об отношении к контрафактным товарам, и, хотя многие участники опроса заявили, что они против идеи контрафактных товаров, мало кто из

них оказался обеспокоен этой проблемой до такой степени, чтобы изменить свое покупательское поведение.

WIPO/ACE/16/9

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОПЫТ ИНФОРМИРОВАНИЯ
ОБЩЕСТВЕННОСТИ О ВАЖНОСТИ УВАЖЕНИЯ ПРАВ
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
*Доклады подготовлены Китаем, Перу, Португалией и
Республикой Молдова*

ИННОВАЦИОННЫЕ СПОСОБЫ РАСПРОСТРАНЕНИЯ НАРРАТИВОВ, СВЯЗАННЫХ С
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ, В КИТАЕ

Доклад подготовила г-жа Лю Сюэхун, директор отдела информационно-просветительской работы, Национальное управление интеллектуальной собственности Китая (CNIPA), Пекин, Китай.

Аннотация: Доклад посвящен активным усилиям Китая по расширению информированности общественности об ИС и применению инновационных подходов к распространению нарративов об ИС в Китае. Среди конкретных мер — придание Национальной неделе расширения информированности об ИС характера популярного бренда, частые пресс-релизы и прессконференции разных уровней, расширение просветительской работы, проводимой через СМИ, производство фильмов и видеороликов, а также включение образования в области ИС в учебные программы начальных и средних школ. В будущем Китай продолжит распространять свои нарративы, касающиеся ИС, в новую эпоху развития, прилагая для этой цели более активные усилия, а также используя более новаторские средства и более качественный контент.

РАБОТА ПО ПООЩРЕНИЮ ТВОРЧЕСТВА И ОБОГАЩЕНИЮ НАЦИОНАЛЬНОГО
КУЛЬТУРНОГО САМОСОЗНАНИЯ В ПЕРУ

Доклад подготовил г-н Фаусто Вьенрич Энрикес, директор Департамента авторского права Национального института защиты свободной конкуренции и охраны интеллектуальной собственности (INDECOP), Лима, Перу.

Аннотация: С целью повысить уважение к авторскому праву и его важность, преимущественно среди людей, активно задействованных в различных творческих секторах или связанных с ними, а также с целью создать пространство для налаживания связей и развития культурного самосознания, Департамент авторского права Национального института защиты свободной конкуренции и охраны интеллектуальной собственности (INDECOP) организует конкурсы, направленные в том числе на освещение значительного культурного наследия древних перуанцев. Эти конкурсы ориентированы в первую очередь на различные творческие секторы, такие как прикладное искусство, аудиовизуальные произведения, графика и изобразительное искусство. Победители получают различные призы, которые служат мотивацией для участников — преимущественно молодых талантливых людей, понимающих важность авторского права для своей деятельности и использующих систему ИС как инструмент развития.

ИНФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ О ВАЖНОСТИ УВАЖЕНИЯ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В ПОРТУГАЛИИ

Доклад подготовила г-жа Ана Филипа Эспиньеру, юрист, и отредактировала г-жа Ракель Кампуш, юрист департамента внешних связей Института промышленной собственности Португалии (INPI), Лиссабон, Португалия.

Аннотация: За последние несколько лет Португалия заметно активизировала работу по информированию общественности о правах ИС и предупреждению публики о вреде потребления контрафактных и пиратских товаров.

В 2010 году Институт промышленной собственности Португалии (INPI) и основные правоохранительные органы страны, объединив усилия, учредили Группу по борьбе с контрафакцией (GAC), узаконенную Постановлением № 882/2010, в стремлении создать национальную структуру для координации работы органов по борьбе с пиратской деятельностью и содействия их сотрудничеству и взаимодействию между собой и с частным сектором. Число участников этой группы выросло, и сегодня она включает ряд субъектов государственного и частного секторов и гражданского общества.

INPI и другие члены Группы разработали несколько информационно-просветительских проектов, инициатив и кампаний, ориентированных на подростокое поколение и гражданское общество и посвященных важности ИС и опасности контрафактных и пиратских товаров.

РАСШИРЕНИЕ ИНФОРМИРОВАННОСТИ МОЛДАВСКОЙ МОЛОДЕЖИ ОБ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ: РОЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО АГЕНТСТВА ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Доклад подготовил г-н Евгений Русу, Генеральный директор, Государственное агентство по интеллектуальной собственности (AGEPI), Кишинев, Республика Молдова.

Аннотация: В век технологий и инноваций интеллектуальная собственность (ИС) играет важную роль, оказывая значительное влияние на экономическое и культурное развитие страны. В Республике Молдова Государственное агентство по интеллектуальной собственности (AGEPI) играет важнейшую роль в продвижении и повышении уровня знаний об ИС среди молодежи. AGEPI проводит различные мероприятия, направленные на расширение информированности молодежи о правах ИС и на обучение молодого поколения, такие как семинары, тематические занятия, информационные кампании и конкурсы. В рамках этих инициатив AGEPI информирует молодежь об основных понятиях и принципах ИС и подчеркивает важность охраны прав ИС. Кроме того, продолжая и укрепляя эти усилия, AGEPI может способствовать развитию культуры уважения и осознания ценности ИС, обеспечивая тем самым процветающее и конкурентоспособное будущее Республики Молдова в мировой экономике, основанной на знаниях.

WIPO/ACE/16/10

ЛОКАЛИЗАЦИЯ НАРУШЕНИЙ ПРАВ
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ (ИС) В
ОНЛАЙН-СРЕДЕ: ОТ ВЕБ 2.0 К ВЕБ 3.0 И
МЕТАВСЕЛЕННОЙ

*Исследование подготовлено д-ром Элеонорой Розати,
профессором права интеллектуальной собственности,
Стокгольмский университет*

Аннотация: В этом исследовании рассматриваются способы локализации нарушений прав ИС в контексте среды Веб 3.0 и метавселенной. В первой части анализируются критерии, разработанные в различных правовых системах для определения места предполагаемого нарушения ИС в контексте среды Веб 2.0 (как в отношении применимого права, так и в отношении юрисдикции). На основе данного анализа в рамках исследования предпринимается попытка ответить на следующие вопросы: могут ли одни и те же критерии найти применение в контексте нарушений прав ИС, осуществляемых посредством и в рамках среды Веб 3.0 и метавселенной? Оказывает ли различие между централизованными и децентрализованными метавселенными существенное влияние с точки зрения локализации нарушений ПИС?

WIPO/ACE/16/11

ПРАКТИКА ОНЛАЙН-МАРКЕТПЛЕЙСОВ В СФЕРЕ
БОРЬБЫ С КОНТРАФАКЦИЕЙ

*Исследование подготовлено д-ром Дэвидом Шепардом,
старшим преподавателем Школы криминологии и
уголовного правосудия, Портсмутский университет,
Соединенное Королевство; г-жой Кейт Уитман,
докторантом Школы бухгалтерского учета, экономики
и финансов, Портсмутский университет, Соединенное
Королевство; д-ром Джереми М. Уилсоном,
профессором Школы уголовного правосудия,
Мичиганский государственный университет, Ист-
Лансинг, Соединенные Штаты Америки; г-жой Анной
Балокой, студенткой магистратуры Школы
криминологии и уголовного правосудия, Портсмутский
университет, Соединенное Королевство.*

Аннотация: За последние 20 лет онлайн-маркетплейсы превратились в активно развивающуюся, инновационную и чрезвычайно успешную отрасль. Она поддерживает крупные корпорации и дает возможность начинающим предпринимателям найти клиентов по всему миру. Однако у этого успеха есть и обратная сторона: он способствует торговле контрафактной продукцией. В отличие от других отраслей, обеспечивающих инфраструктурную поддержку торговли, таких как логистика и платежные системы, онлайн-маркетплейсы привлекают особое внимание, поскольку наличие контрафактной продукции на их витринах создает очевидные возможности для борьбы с незаконной торговлей. В данном отчете представлены результаты исследования практики борьбы с торговлей контрафактом, применяемой некоторыми онлайн-маркетплейсами. Выяснилось, что лишь незначительное меньшинство маркетплейсов принимает серьезные меры по борьбе с контрафакцией. В связи с разнообразием бизнес-моделей, представленных на рынке, в отчете рекомендуется использовать подход, основанный на оценке рисков, для выработки общей системы борьбы с контрафакцией, а не перечень обязательных к исполнению практических мер.

WIPO/ACE/16/12 Rev.

БОРЬБА С НАРУШЕНИЯМИ ПРАВ
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В
ИНТЕРНЕТЕ

*Доклады подготовлены Японией, Мексикой и
Европейским союзом*

ТЕХНОЛОГИИ БОРЬБЫ С КОНТРАФАКЦИЕЙ В ЯПОНИИ: ТЕКУЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ
ДЕЛ И БУДУЩИЕ ЗАДАЧИ

*Доклад подготовил г-н Такеру Намба, сотрудник по административным вопросам,
Отдел поддержки бизнеса за рубежом, Управление международного сотрудничества,
Японское патентное ведомство, Токио, Япония.*

Аннотация: В данном документе рассматриваются три обследования³, проведенные по заказу Японского патентного ведомства (ЯПВ) в период с 2014 по 2022 годы и посвященные тенденциям развития технологий защиты от контрафактной продукции, представленных на японском рынке. При этом ставилась цель решить растущие проблемы, связанные с контрафактной продукцией, особенно на быстро развивающемся рынке электронной коммерции, путем предоставления аналитических данных и актуальной информации о таких технологиях для тех отраслей экономики Японии, которые затронуты проблемой контрафакции. Полученные результаты свидетельствуют не только о преимуществах этих технологий, но и о пробелах в их внедрении в Японии. В связи с этим необходимо сотрудничество государственного и частного секторов для продвижения и популяризации экономически эффективных и надежных технологий, которые затрудняют возможность подделки.

РОЛЬ ИНТЕРНЕТ-ПРОВАЙДЕРОВ И ПОСТАВЩИКОВ ОНЛАЙН-УСЛУГ В БОРЬБЕ С
НАРУШЕНИЕМ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ И ЕЕ ЭВОЛЮЦИЯ В
РАМКАХ ПРАВОВОЙ СИСТЕМЫ МЕКСИКИ

*Доклад подготовил г-н Альдо А. Фрагосо Пастрана, заместитель Генерального
директора по вопросам промышленной собственности Мексиканского института
промышленной собственности (IMPI), Мехико, Мексика.*

Аннотация: В этом докладе рассмотрена эволюция системы охраны прав интеллектуальной собственности (ПИС) в контексте борьбы с онлайн-нарушениями в Мексике и проанализирована текущая ситуация, в частности в точки зрения обязательств интернет-провайдеров и поставщиков онлайн-услуг пресекать нарушения ПИС в Интернете. В нем также описана практика Мексиканского института промышленной собственности (IMPI), предусматривающая вынесение постановлений по блокировке веб-сайтов в отношении соответствующих посредников, до и после вступления в силу Федерального закона «Об охране промышленной собственности» 2020 года и приводится пояснение того, как мексиканские суды толкуют применимые положения в виде судебного мнения, которое выступает прецедентом.

³ Выводы, содержащиеся в настоящем документе, основаны на информации, доступной на момент подготовки отчетов о соответствующих обследованиях. С ними можно ознакомиться (только на японском языке) по ссылке <https://www.jpo.go.jp/resources/report/mohohin/sonota.html>.

БОРЬБА С ОНЛАЙН-ПИРАТСТВОМ СПОРТИВНЫХ И ДРУГИХ ИНТЕРАКТИВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ В ЕВРОПЕЙСКОМ СОЮЗЕ

Доклад подготовил г-н Гарри Темминк, руководитель Службы интеллектуальной собственности в условиях цифрового мира Европейского центра по наблюдению за нарушениями прав интеллектуальной собственности Ведомства интеллектуальной собственности Европейского союза (ВИСЕС), Аликанте, Испания.

Аннотация: Спортивные соревнования и другие культурные мероприятия, такие как концерты, оперы, мюзиклы, театральные представления и телевикторины, представляют наибольший интерес для аудитории, а значит и наибольшую экономическую ценность, во время прямой трансляции. Этой ценности угрожает развитие пиратства интерактивных мероприятий, борьба с которым требует новых подходов, поскольку организаторам мероприятий, органам власти и поставщикам посреднических услуг трудно принимать меры в режиме реального времени.

4 мая 2023 года Европейская комиссия (здесь и далее «Комиссия») приняла Рекомендации по борьбе с онлайн-пиратством спортивных и других интерактивных мероприятий. Комиссия призывает национальные органы власти, правообладателей и поставщиков посреднических услуг принимать действенные меры по борьбе с несанкционированной ретрансляцией таких мероприятий. В число этих мер входит оперативная обработка уведомлений, применение динамических судебных постановлений, популяризация законных источников контента и усиление сотрудничества между национальными ведомствами по авторскому праву. Комиссия сформировала систему мониторинга, чтобы к ноябрю 2025 года принять решение о необходимости более строгих мер.

WIPO/ACE/16/13

ТЕХНИЧЕСКИЕ, ПРАВОВЫЕ И СУДЕБНЫЕ АСПЕКТЫ НЕЗАКОННОЙ РЕТРАНСЛЯЦИИ ПРЯМЫХ ТРАНСЛЯЦИЙ В РЕЖИМЕ ПОТОКОВОГО ВЕЩАНИЯ В ИНТЕРНЕТЕ

*Исследование подготовлено д-ром Канчаной
Кариявасамой, доцентом факультета бизнеса
Гриффита Университета Гриффита, Австралия*

Аннотация: В этом исследовании рассматриваются технические и правовые аспекты, а также судебная практика в отношении прямых трансляций, незаконно ретранслируемых посредством потокового интернет-вещания. Во-первых, в данном документе тщательно изучается природа незаконной ретрансляции прямых трансляций и исследуются проблемы, которые она создает для вещателей, организаторов мероприятий и сектора развлечений. Во-вторых, в нем исследуется вопрос о том, существует ли охрана авторских или смежных прав на транслируемый в прямом эфире контент и/или трансляцию отдельно от основного контента, и объясняются виды охраны авторских и смежных прав, существующие в национальных системах. В-третьих, в настоящем исследовании рассматриваются различные лицензии, которые необходимы вещательной организации для соблюдения законов об авторском праве и получения необходимых прав от владельцев контента. В-четвертых, в документе рассматриваются различные модели, применяемые без разрешения для потокового вещания при ретрансляции прямых трансляций. В нем рассказывается о том, как эти незаконные методы позволяют захватывать и ретранслировать прямые трансляции без соответствующего разрешения. Затем в исследовании рассматриваются законодательные и нормативные меры, принимаемые во всем мире для целей борьбы с незаконным потоковым вещанием, включая существующие средства правовой

защиты, и анализируется эффективность данных стратегий с точки зрения предотвращения нарушений авторских прав. Наконец, в документе указаны возможные ограничения существующих средств защиты, включая нерешенные правовые, технические и связанные с ведением деятельности проблемы. В настоящем исследовании подчеркивается насущная необходимость принятия эффективных правоприменительных мер и разработки широко согласованного свода правил для борьбы с незаконной ретрансляцией посредством потокового вещания в интернете показываемых в прямом эфире событий.

WIPO/ACE/16/14

КООРДИНАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Доклады подготовлены Камбоджей, Доминиканской Республикой, Кенией, Республикой Корея, Саудовской Аравией, Угандой и Соединенными Штатами Америки

КООРДИНАЦИЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В КАМБОДЖЕ

Доклад подготовил г-н Юнг Чхайхон, заместитель директора, департамент интеллектуальной собственности, министерство торговли, Пномпень, Камбоджа.

Аннотация: С тех пор, как Камбоджа стала членом ВОИС в 1995 году и Всемирной торговой организации в 2004 году, система ИС в стране постепенно развивалась, демонстрируя положительную тенденцию в области охраны и использования прав ИС как одного из важнейших инструментов национального экономического роста и уменьшения бедности в соответствии с правительственной «Стратегией прямоугольного развития». Для того, чтобы соответствовать международным стандартам и сократить разрыв в развитии на региональном и международном уровнях, страна приняла множество важных законов и нормативных актов в области ИС и присоединилась к международным договорам и конвенциям в области ИС. Кроме того, было расширено и укреплено международное сотрудничество в сфере ИС со странами региона. Особенно это касается таких организаций, как ВОИС, Японское патентное ведомство, Китайская национальная администрация интеллектуальной собственности и Корейское ведомство интеллектуальной собственности, которые вносят значительный вклад в развитие системы ИС в Камбодже.

МЕЖМИНИСТЕРСКИЙ СОВЕТ ПО ВОПРОСАМ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ: КООРДИНАЦИЯ УСИЛИЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Доклад подготовлен г-жой Арми Феррейрой Рейес, заместителем Генерального прокурора и руководителем подразделения интеллектуальной собственности и ликвидации незаконной торговли, Генеральная прокуратура, Санто-Доминго, Доминиканская Республика.

Аннотация: Учреждение Межминистерского совета по вопросам интеллектуальной собственности (далее «Совет») официально закрепляет синергизм, которого удалось достичь всем государственным учреждениям в Доминиканской Республике в вопросах, связанных с ИС. Совет появился вследствие необходимости совместного и всеобъемлющего сотрудничества по различным связанным с ИС вопросам, поскольку до этого каждое учреждение вело независимую работу в этой сфере, которая не принесла хороших технических или практических результатов. Совет подтверждает, что ИС является приоритетом для Доминиканской Республики по трем осям: признание прав и важная роль высоких стандартов при регистрации, содействие творческой и

инновационной деятельности, а также защита прав ИС. Работа в области защиты прав ИС заключается не только в обеспечении соблюдения прав правообладателей, но и эффективной охране конечных потребителей, что способствует безопасности граждан.

БОРЬБА С КОНТРАФАКЦИЕЙ: РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ, ПРИНИМАЕМЫЕ КЕНИЕЙ В ЦЕЛЯХ ОХРАНЫ И ЗАЩИТЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Доклад подготовил д-р Роби Мбууга Ньороге Кинга, Исполнительный директор и руководитель Управления по борьбе с контрафакцией (АСА), Найроби, Кения

Аннотация: Проблема контрафакции обостряется во всем мире. Результаты исследований показывают, что эпидемия контрафакции продолжает разрастаться подобно лесному пожару из-за распространения технологий массового производства, прибыльности этой незаконной деятельности и сильной привязанности потребителей к фирменной продукции. Не обошло это стороной и Кению. Контрафакция нарушает права интеллектуальной собственности владельцев товарных знаков и препятствует инновациям, а также законной и легитимной торговле. Для упорядочения усилий по борьбе с контрафакцией в Кении, которые до этого носили разрозненный характер, 13 лет назад было создано Управление по борьбе с контрафакцией — орган, наделенный исключительными полномочиями по защите прав на товарные знаки, промышленные образцы и патенты. Деятельность Управления по охране и защите ИС соответствует обязательствам Кении по двусторонним, многосторонним и международным соглашениям. После создания Управления оно возглавило борьбу с контрафакцией путем проведения исследований, информирования общественности и обеспечения соблюдения законодательства. В результате его правоприменительной деятельности было изъято контрафактной продукции на сумму 3,4 млрд кенийских шиллингов (около 19,9 млн долл. США) и уничтожено продукции на сумму 958,42 млн кенийских шиллингов (около 6,35 млн долл. США).

НЕДАВНИЕ ОПЕРАЦИИ ОТДЕЛА ПОЛИЦИИ ПО ТЕХНОЛОГИЯМ, ДЕЙСТВУЮЩЕГО В РАМКАХ КОРЕЙСКОГО ВЕДОМСТВА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ: ЦЕНТР ПРИЕМА СООБЩЕНИЙ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ КОНСУЛЬТАЦИЙ И СОВМЕСТНЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ РАССЛЕДОВАНИЯ

Доклад подготовил г-н Бонгсу Ли, следователь, Отдел полиции по технологиям и образцам, Корейское ведомство интеллектуальной собственности (КИРО), Тэджон, Республика Корея.

Аннотация: Специальная уголовная полиция (СУП) Корейского ведомства интеллектуальной собственности (КИРО) является органом, занимающимся расследованием нарушений прав на товарные знаки, патенты, промышленные образцы и коммерческую тайну. Несмотря на стремительный рост числа сообщений о нарушениях прав ИС, СУП продолжает проводить эффективную правоприменительную деятельность, что приводит к увеличению числа арестов и усилению охраны прав ИС.

В 2021 году в целях дальнейшего совершенствования следственной работы СУП в КИРО был создан Отдел полиции по технологиям и образцам («технологическая полиция»). В 2022 году был создан Единый центр приема сообщений и предоставления консультаций по вопросам нарушения прав ИС, призванный улучшить качество государственных услуг в сфере борьбы с нарушениями ИС. Кроме того, в 2023 году КИРО начало проводить исследования по созданию совместной международной сети следственных органов, что является основой для комплексной защиты ИС. В данном материале рассказывается о деятельности технической полиции КИРО, а также об усилиях по совершенствованию защиты ИС с помощью Единого центра приема сообщений и предоставления консультаций и международной системы

совместных расследований.

КООРДИНАЦИЯ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В САУДОВСКОЙ АРАВИИ

Доклад подготовил г-н Ясир аль-Дебасси, исполнительный директор, Отдел обеспечения уважения прав ИС, Ведомство интеллектуальной собственности Саудовской Аравии (SAIP), Эр-Рияд, Саудовская Аравия.

Аннотация: В данном докладе рассматривается стремление Ведомства Саудовской Аравии по интеллектуальной собственности (SAIP) усовершенствовать защиту прав ИС. Для этого оно координирует свою работу с профильными государственными органами, вступает в партнерские отношения с частным сектором и посредниками, а также укрепляет роль правообладателей и их представителей в деле защиты прав. Основной упор делается на последовательном, комплексном и стандартизированном подходе к текущему развитию системы защиты прав ИС в Саудовской Аравии. С этой целью был осуществлен ряд инициатив, включая учреждение Постоянного комитета по защите прав ИС и инициативы «Совет по вопросам уважения прав ИС». В настоящем докладе приводится обзор этих инициатив, включая их цели, функции, задачи и достижения.

ОПЫТ БЮРО РЕГИСТРАЦИОННЫХ УСЛУГ УГАНДЫ В ОБЛАСТИ КООРДИНАЦИИ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Доклад подготовила г-жа Мерси Каинобвишо, руководитель Бюро регистрационных услуг Уганды (URSB), Кампала, Уганда.

Аннотация: В 2016 году Бюро регистрационных услуг Уганды (URSB) создало корпоративное подразделение по защите прав, задачей которого является обеспечение результативной защиты прав ИС. В данном докладе описана структура подразделения по защите прав, процесс и факторы, приведшие к его формированию, а также обзор его структуры. В докладе также изложены достижения подразделения по защите прав, некоторые трудности, с которыми оно столкнулось, и определенные улучшения, которые оно планирует реализовать в будущем.

КООРДИНАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ АМЕРИКИ

Доклад подготовила г-жа Саммер Костельник, политический консультант, Управление координатора по защите прав интеллектуальной собственности, Вашингтон, округ Колумбия, Соединенные Штаты Америки.

Аннотация: В Соединенных Штатах координационный орган по интеллектуальной собственности в той или иной форме существует с 1999 года. Нынешняя структура — Управление координатора по защите прав интеллектуальной собственности (IPEC) — была создана в 2008 году для консультирования Президента и координации действий с департаментами и ведомствами Кабинета по вопросам разработки общей политики и стратегии Соединенных Штатов в области интеллектуальной собственности, содействия инновациям и творчеству, а также обеспечения эффективной охраны и защиты интеллектуальной собственности как внутри страны, так и за рубежом.

Взаимодействуя с руководителями многих департаментов и агентств администрации, IPEC, в частности, координирует разработку Совместного стратегического плана по защите прав интеллектуальной собственности и представляет Президенту и Конгрессу отчеты о внутренних и международных программах защиты прав ИС.

Кроме того, IPES регулярно взаимодействует с межведомственными структурами правительства Соединенных Штатов в области ИС, включая Национальный координационный центр по правам интеллектуальной собственности, в рамках общегосударственного подхода к защите прав ИС.

WIPO/ACE/16/15

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ И ЗАЩИТА ПРАВ
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
*Доклады подготовлены г-ном Дэнисом Коллопи и
компаниями Countercheck, Universal Music Group и
Mercado Libre*

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ И ЗАЩИТА ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ: ОБЗОР ПРОБЛЕМ И ПЕРСПЕКТИВ

г-н Дэнис Коллопи, старший научный сотрудник факультета художественного творчества Университета Хартфордшира, Хатфилд, Соединенное Королевство.

Аннотация: В докладе кратко изложены результаты научного исследования «Искусственный интеллект и защита прав интеллектуальной собственности». Автор разъясняет основные определения и использовавшуюся методику, а затем излагает выводы исследования. В частности, он называет перспективы использования искусственного интеллекта (ИИ) для защиты прав ИС, как то: усовершенствованные механизмы выявления контента, нарушающего права авторов, инструменты распознавания образцов и более оперативного обнаружения фактов злоупотребления товарными знаками. С другой стороны, препятствиями для использования ИИ являются, в том числе, затраты, отсутствие транспарентности, проблемы, связанные с обменом данными, и этические соображения. В заключение автор доклада отмечает, что, несмотря на многообещающие решения, которые предлагает ИИ, исключительно важно проводить их тщательную апробацию и обращать внимание на этические, моральные и правовые границы, прежде чем широко внедрять соответствующую систему.

ИННОВАЦИОННЫЙ ПОДХОД К БОРЬБЕ С КОНТРАФАКТНОЙ ПРОДУКЦИЕЙ: ДОСМОТР ПОСЫЛОК С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ТЕХНОЛОГИИ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА В ИНТЕРЕСАХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

*Доклад подготовила г-жа Каролина Житникова, начальник юридического отдела
Управления по охране бренда и интеллектуальной собственности, компания
Countercheck GmbH, Берлин, Германия.*

Аннотация: Разработка компании Countercheck, призванная бороться с контрафактной продукцией, основана на применении технологии ИИ и помогает оградить потребителя от опасной продукции, обеспечивая при этом соблюдение прав владельцев ИС.

Программное обеспечение Countercheck встраивается в самый центр логистической цепочки и устанавливается непосредственно на используемые аппаратные средства сортировочных центров логистических компаний. Это ПО отслеживает все проходящие через центр посылки с целью обнаружения и перехвата тех из них, которые потенциально содержат контрафактную продукцию.

Устаревшая нормативно-правовая база, не приспособленная к стремительно развивающемуся сегменту электронной торговли, является одной из главных проблем на пути создания компанией Countercheck своей бизнес-модели. Косность механизмов

конфискации и уничтожения контрафактной продукции в потоках почтовых отправлений и отсутствие полномочий для действенного и оперативного реагирования на деятельность пиратов на внутренних рынках снижает эффективность усилий по решению проблемы контрафакта.

Логистические компании все чаще не приемлют в рамках своих сетей обращение контрафактных товаров. Слаженное взаимодействие государственного и частного секторов в рамках всех субъектов отрасли поможет решить новые задачи в борьбе с контрафактной продукцией.

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ В МУЗЫКАЛЬНОЙ ОТРАСЛИ: ЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПИРАТАМИ И ПРАВООБЛАДАТЕЛЯМИ

Доклад подготовил г-н Грэм Грант, вице-президент, международная охрана контента, Universal Music Group, Хилверсюм, Нидерланды.

Аннотация: В докладе представлена точка зрения компании Universal Music Group (UMG) в отношении ИИ; в нем делается акцент на ответственном использовании ИИ на фоне растущей озабоченности в связи с нарушением прав ИС. Компания UMG, лидер в музыкальной отрасли, применяет ИИ в различных целях, в том числе для решения различных задач: от маркетинговых до творческих. ИИ обладает значительным потенциалом в области инноваций и более широкого использования, однако генеративный ИИ сопряжен с серьезными рисками не только для авторов, но и для общества в целом. Например, созданные генеративным ИИ дипфейки и другие подделки также угрожают частной жизни отдельных лиц и безопасности потребителей. В докладе рассматриваются участвовавшие случаи несанкционированной деятельности, например, использования ИИ для имитации исполнителей и создания поддельных музыкальных треков, а также обучения платформ ИИ без лицензии на музыкальные произведения. Такое несанкционированное использование все чаще встречается на цифровых платформах, что делает защиту прав ИС более сложной и вызывает обеспокоенность в отношении добросовестной работы исполнителей в будущем. Компания UMG приходит к выводу о том, что при ответственном подходе ИИ может применяться в интересах исполнителей и творческой деятельности; в противном случае он представляет собой значительную угрозу.

ОПЫТ КОМПАНИИ MERCADO LIBRE В ОБЛАСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА ДЛЯ ВЫЯВЛЕНИЯ И ПРЕСЕЧЕНИЯ НАРУШЕНИЙ ПРАВ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Доклад подготовил г-н Густаво Луис Бертелли, специалист по машинному обучению Отдела внедрения и технологий машинного обучения, и г-жа Гваделупе Ямила Гарсия Креспо, специалист по охране бренда Отдела правовых вопросов и связей с государственными органами, компания Mercado Libre, Буэнос-Айрес, Аргентина.

Аннотация: В различных правовых режимах по всему миру предусмотрено ограничение ответственности поставщиков посреднических услуг в Интернете и создание механизмов жалоб на предложения услуг, нарушающих авторские права или права промышленной собственности. Однако в Латинской Америке соответствующие нормы введены лишь в нескольких странах.

Это означает, что при поиске способов предотвращения публикации объявлений о продаже контрафактной продукции и поддержания высокого уровня качества своих услуг платформы электронной торговли, действующие в этом регионе, сталкиваются с проблемами саморегуляции и отсутствия «безопасных гаваней».

Кроме того, внедрение лучшей отраслевой практики в этой области требует сочетания механизмов сообщения о нарушениях с моделями ИИ, позволяющими проактивно и автоматически выявлять выставленные на продажу товары, которые нарушают права. В связи с этим возникает дополнительная задача анализа сообщений, поступивших от владельцев прав ИС, с целью получить надежные, постоянно действующие и актуальные источники сведений о подобных нарушениях. В настоящем документе рассматривается подход латиноамериканской платформы Mercado Libre.

В этом регионе выработка решений по борьбе с объявлениями о продаже контрафактных товаров в Интернете связана с особыми трудностями. Настоящий доклад не претендует на исчерпывающий характер; он посвящен преимущественно механизмам, разработанным Mercado Libre для автоматического удаления объявлений о продаже контрафактных товаров с веб-сайтов участников этой платформы электронной торговли.

WIPO/ACE/16/16

УГОЛОВНОЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ В
СФЕРЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ В
ГОСУДАРСТВАХ – ЧЛЕНАХ ВОИС

Документ подготовлен Секретариатом

Аннотация: В этом документе обобщены результаты обследования, проведенного ВОИС в 2023 году с целью сбора информации о практике преследования за преступления в сфере интеллектуальной собственности (ИС) в государствах-членах; документ призван обеспечить лучшее понимание разнообразных национальных подходов к преследованию за совершение преступлений в сфере ИС и особых потребностей прокуроров, занимающихся преступлениями в сфере ИС, и информировать ВОИС о необходимости оказания более адресной и действенной помощи национальным прокурорам.

В рамках обследования запрашивалась информация об основных особенностях национальных систем уголовного преследования за преступления в сфере ИС (например, виды нарушений ИС, подлежащих уголовному наказанию, характер системы уголовного преследования и порядок возбуждения дела); о роли уголовного преследования в целом (например, является ли преследование преступлений в сфере ИС специализированным, как оно связано с другими областями уголовного преследования, включая преследование за цифровое пиратство в сфере авторского права; а также знания и навыки прокуроров в области ИС); о наличии таких мер, как закрытие/арест веб-сайтов, нарушающих права правообладателей, а также статистическая информация о преследованиях и возвращении незаконных активов, равно как и успехах и проблемах национальных систем преследования за преступления в сфере ИС.

WIPO/ACE/16/17

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОПЫТ УГОЛОВНОГО
ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ В СФЕРЕ
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

*Доклады подготовлены Доминиканской Республикой и
Республикой Корея*

УГОЛОВНОЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ В СФЕРЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ
СОБСТВЕННОСТИ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Доклад подготовлен г-жой Арми Феррейрой Рейес, заместителем Генерального прокурора и руководителем подразделения интеллектуальной собственности и ликвидации незаконной торговли, Генеральная прокуратура, Санто-Доминго, Доминиканская Республика.

Аннотация: Стимулом создания динамичной системы услуг для жертв преступлений в сфере ИС стала значимость центральной роли государства в охране прав ИС и во всем, что это подразумевает, в том числе в уголовном преследовании преступлений, связанных с нарушением этих прав. С этой целью в каждом судебном округе Генеральной прокуратуры было создано подразделение интеллектуальной собственности с прокурором-координатором, специализирующимся на расследовании преступлений в сфере ИС.

Высокий престиж роли прокурора-координатора способствовал налаживанию взаимодействия и сотрудничества с другими учреждениями Доминиканской Республики, входящими в экосистему ИС. На практике это означало повышение осведомленности в этой теме и значимости роли каждого учреждения в сфере ИС. Это стало наилучшим способом функционального слияния этих ролей ради достижения общей цели — создания сбалансированной экосистемы ИС, обеспечивающей признание прав, поддержку творческих и инновационных отраслей и защиту прав от нарушающих их преступлений.

УГОЛОВНОЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ЗА РАЗГЛАШЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ О ТЕХНОЛОГИЯХ
В РЕСПУБЛИКЕ КОРЕЯ

Доклад подготовила г-жа Сонхва Ли, прокурор, отдел киберрасследований, следственно-криминалистический департамент, Верховная прокуратура, Сеул, Республики Корея

Аннотация: Неправомерное разглашение охраняемой, тайной информации о технологиях (утечка технологий) является преступлением, которое угрожает национальной безопасности государства и существованию компаний и должно предотвращаться путем применения сдерживающих мер наказания, включая суровые правовые последствия и экономические санкции. В знак признания важности охраны передовых промышленных технологий и коммерческой тайны Верховной прокуратурой (SPO) в сентябре 2022 года был учрежден центр поддержки расследования преступлений, связанных с утечкой технологий.

SPO стремится усовершенствовать существующую систему с тем, чтобы обеспечить строгое расследование и наказание, соответствующее тяжести преступлений, связанных с утечкой технологий, посредством различных мер, включая (1) увеличение числа прокуроров и следователей, занимающихся преступлениями, связанными с утечкой технологий; (2) наращивание поддержки следствию и расширение необходимого опыта и знаний; (3) пересмотр стандартов ведения судебных дел; (4) пересмотр стандартов вынесения приговоров; и (5) укрепление сотрудничества с

соответствующими организациями.

SPO будет и впредь играть ведущую роль в деле охраны технологий, которые являются одним из важнейших элементов достояния страны и будущей стратегии выживания.

WIPO/ACE/16/18

УПРАЗДНЕНИЕ СПЕЦИАЛЬНОГО ПРАВИЛА
ПРОЦЕДУРЫ КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ПО
ЗАЩИТЕ ПРАВ
Документ подготовлен Секретариатом

[Конец документа]